

В идеале — семья

Россияне всё больше ценят семью вопреки расхожему мнению о разрушении этого института

Лариса ХАЙДАРШИНА

Левада-центр опубликовал результаты социологического опроса, который был проведён в России в декабре прошлого года. Российское общество за последние 20 лет изменило отношение к семейным традиционным ценностям: их значение растёт с каждым годом.

Россияне всё больше осуждают однополые отношения — тогда как в развитых странах такие браки в последние годы позволено официально регистрировать.

Настоящая семья

При той свободе самовыражения, которую мы наблюдаем в постсоветские годы, результаты социологического опроса Левада-центра вызывают удивление. Мы же то и дело в интернете читаем про этих флай-леди, пропагандирующих свободу от детей, мужчин, не желающих создавать семьи или платить алименты, про однополые браки и трансексуалов.

для семей с детьми и это они постят в соцсетях тексты с ненавистью к детству. Судя по Фейсбуку, таких людей немало...

Но последний социологический опрос по результатам: всё это ерунда. Жители России голосуют за семью.

Интересны результаты научных исследований поколенческой динамики, — говорит кандидат политических наук, заместитель директора Института философии и права Уральского отделения Российской академии наук Виктор Мартынов.

До 2000-х годов отношения поколений в одной семье были конфликтными. Молодёжь прежде — даже в советские годы — шла наперекор родителям, отмечая родительские ценности и установки.

В 80-е и 90-е годы это выразилось в существовании множества подростковых и молодёжных группировок, протестных молодёжных движений. Сейчас подобного уже не существует, конфликт «отцы — дети» практически исчерпан себя.



Россияне, в отличие от современных европейцев, предпочитают семейные отношения

о нём думали. При этом сам может поступать как угодно.

Эксперты говорят, что ещё недавно общество давило на молодёжь: обязавшись семьёй и детьми сразу, а сейчас этого требовать перестали. Многие родители даже считают — нечего заводить семью, пока не встал на ноги.

Люди устали от политизированности 90-х и обратились к постоянно стабильному — семье, — убеждена демограф Оксана Черезова, кандидат исторических наук, доцент кафедры экономической теории Уральского государственного технического университета.

Постоянно меняющийся мир заставляет человека держаться за самое близкое к нему — род и его продолжение, это обусловлено природой человека.

Мы — общественные существа, и естественная потребность в признании, любви может быть по-настоящему реализована только в семье. Да, профессия способна помочь нам в реализации. Только не в потребности продолжения себя, и обмануть природу невозможно — ни одно социальное действие неспособно заменить эту глубинную человеческую потребность.

Именно перспективность для продолжения рода однополых отношений не позволяет воспринимать их всерьёз. Для вечности они бессмысленны.

Все усилия по уравниванию однополых браков с обычными — это попытки их мифологизации, — считает Черезова. — И как бы официально ни признавали, обмануть никого не удастся — это не настоящая семья.

Как россияне относятся к семейным ценностям (%)

Table with 4 columns: Opinion, Year, and two sub-columns for 'Considered nothing' and 'Considered something'. Rows include 'Disapprove of sexual relations outside marriage', 'Considered nothing in same-sex marriage', 'Disapprove of premarital sex', and 'Considered nothing in single relationships'.

Опрос проведён Левада-центром 15-20 декабря 2017 года среди городского и сельского населения — 1 600 человек в возрасте 18 лет и старше в 137 населённых пунктах 48 регионов страны.

казал опрос: люди их не признают.

Аборты

При том, что опросы — всего лишь слова и мнения, факты красноречивы. К абортам стали не только плохо относиться, но и выполнять эту процедуру женщины стали реже.

Однако этот показатель на Среднем Урале остаётся несколько выше среднероссийского: на 1 000 женщин фертильного возраста пришлось за год 19,4 аборта (по России этот показатель — 18,8).

плохо ни относилась к абортам.

В минздраве говорят, что снижению количества абортов поможет повышение контрацептивной грамотности. Хотя на государственные меры по повышению рождаемости медики тоже возлагают большие надежды.

Материальная поддержка родов при первой беременности позволит планировать беременность и рожать молодым — это сохранит их фертильное здоровье, а значит, позволит забеременеть и родить снова в более зрелом возрасте.

Десять-пятнадцать лет назад в СМИ стали много говорить о вреде абортов, появились негативные отношения к ним в обществе. Теперь мы видим, что их стало меньше на деле. Есть надежда, что такая же схема будет действовать и в отношении к семье: сегодня люди признали плохое отношение к супружеским изменам, а спустя несколько лет браки будут распадаться реже, — говорит психолог Елена Кондрашкина.

«Свердловская офтальмология — самая доступная в России»

Рудольф ГРАШИН

В Екатеринбурге прошла конференция офтальмологов Уральского федерального округа, Пермского края и Башкирии, где были продемонстрированы операции, в ходе которых врачам ассистировали... роботы.



Олег Шиловский: «24 тысячи бесплатных операций ежегодно — это, пожалуй, самое большое количество в России»

медпомощи во всех странах отвечает государству. И насколько государством будет социально ориентированным, настолько и медицинская помощь будет доступна для простых граждан.

Какие операции вы продемонстрировали своим коллегам, что это за технологии? Это операции различной сложности, но что их объединяет, так это использование роботов.

Тем не менее в нашем Центре в год делают более 24 тысяч бесплатных операций в рамках областного заказа. Цифра внушительная... Согласен, это много. Но потребность в таких операциях выше ещё раз в три. Так что, в принципе, есть к чему стремиться.

Высокотехнологичная помощь становится доступнее? Да, но за доступность

также идёт приём по ОМС. И это тоже по-своему уникально.

Какие из оказываемых вам услуг наиболее востребованы?

Востребовано всё. Прежде всего самые массовые, например, лечение катаракты, глаукомы. Сегодня люди стали жить дольше. Это значит, что проблемы со зрением, до которых они раньше не дожили, теперь проявляются у большего количества людей.

Как происходит оказание бесплатной офтальмохирургической помощи, в порядке какой очереди? Очень просто. Если есть принятый госзаказ и в нём указано количество операций, из списка ожидания берётся это количество пациентов.

Как происходит ока-

зание бесплатной офтальмохирургической помощи, в порядке какой очереди? Очень просто. Если есть принятый госзаказ и в нём указано количество операций, из списка ожидания берётся это количество пациентов.

Как долго остальные, попавшие в лист ожидания на бесплатную операцию, ждут своей очереди? По-разному. Но сроки ожидания с каждым годом увеличиваются, ведь желающих много, а госзаказ остаётся в прежнем объёме.

В октябре прошлого года в Минздраве России вы подписали первое в стране концессионное соглашение в сфере медицинских услуг. Как это скажется на развитии вашего медицинского центра и оказании в нём бесплатных услуг? Надеюсь, скажется положительно. В соглашении специально оговорено, что количество бесплатных операций в Центре снижаться не будет.

Самые популярные бесконтактные преступления (через Интернет или мобильную связь)? звонок «сотрудника полиции» (он сообщает, что сын/дочь жертвы виновны в ДТП, и чтобы «отма-

Advertisement for 'Будьте бдительны!' (Be vigilant!) with contact information for police and a warning about scammers.

Популярные виды мошенничества

Звонки от родственников, якобы нуждающихся в деньгах. Лжеблокировка пластиковой карты, для разблокировки которой нужно перечислить некоторую сумму денег или дать мошенникам код от интернет-банка. Покупка товаров или услуг через Интернет на поддельных сайтах.

С сегодняшнего дня также памятки участковые будут раздавать местным жителям. Кроме того, ко Дню города в эксплуатацию будет введён садик на ул. Палисадной, 14.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Настоящим извещением уведомляем участников общей долевой собственности на земельный участок о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка с кадастровым номером 66:63:0000000:17.